

Заключение комиссии диссертационного совета 64.1.010.01

в Федеральном бюджетном учреждении науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по диссертации Гасанова Гасана Алиевича «Проявления эпидемического процесса и пути оптимизации эпидемиологического надзора за новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) на примере Московской области» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.2. Эпидемиология.

Научный руководитель – Углева Светлана Викторовна, доктор медицинских наук, доцент, руководитель научно-аналитического отдела ФБУН ЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора.

Комиссия диссертационного совета отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработана научная концепция по совершенствованию существующей системы эпидемиологического надзора за новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) на основе молекулярио-биологических методов исследования на примере Московской области;

предложены оригинальные суждения по заявленной тематике, касающиеся оптимизации системы эпидемиологического надзора за COVID-19 с использованием разработанной аналитической платформы и повышения эффективности профилактических и противоэпидемических мероприятий;

доказана перспективность использования аналитической платформы для эпидемиологического анализа за COVID-19 с целью оценки уровня и динамики заболеваемости COVID-19, с учетом разделения на гендерно-возрастные группы, клинические формы заболевания, динамику и структуру

циркулирующих геновариантов SARS-CoV-2 с минимальными затратами времени;

введены новые понятия, позволяющие повысить эффективность эпидемиологического надзора за COVID-19.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказаны положения, вносящие вклад в расширение представлений об особенностях проявлений эпидемиологического процесса COVID-19 среди населения Московской области, свидетельствующие о необходимости совершенствования эпидемиологического надзора за данной инфекцией.

применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс существующих базовых методов исследования, в том числе эпидемиологический метод с применением комплекса методических подходов, включая описательный и аналитический приемы, а также лабораторные исследования (молекулярно-биологический метод) и статистические методы исследования;

изложены тенденции, описывающие динамику и уровень заболеваемости COVID-19 на территории РФ, г. Москвы и Московской области, гендерно-возрастной структуре, тяжести течения, структуре клинических форм COVID-19 и динамика циркулирующих геновариантов SARS-CoV-2 среди населения Московской области;

раскрыты существенные проявления теории: перешедшие проблемы в организации эпидемиологического надзора за COVID-19;

изучены причинно-следственные связи, определяющие особенности гендерно-возрастной структуры, тяжести течения и структуры клинических форм COVID-19 среди населения Московской области в зависимости от циркулирующего геноварианта SARS-CoV-2;

проведена модернизация существующих алгоритмов проведения эпидемиологического анализа с применением новых технологий, позволяющих

СОЗНАНИЯ система управляемых ячеек РКМ-Ч/ЛиНН на базе инн МРП, журн
онгинарию минимизацию коло атаки 3400 СГБМСТ и мониторинга

nhthecnbroctn npoabrlieinn jnhjmemnccroo npouecc;

oupe/rejestraci nige/jejibi n iegpēcīgtnībi iepaktinēcīkolo nchotipsoarbān
nojygūcīnīpi pē3jipatob c nējipo oltimnātūnn iun/gmnojōjōnēcīkolo ha/3o/pa sa
COVID-19 n iupnītīna ynpabriehēcīkox pēmehnī, ha/npabriehēcīx ha chnkēhīe

LHN *ammenjolinn Pachtpehlaßpa.*

http://tiny.cc/meyarw

Уважаючи кризові обставини, ми зробили рішення відмінити зустріч з пресою та зберегти конфіденціальність даних пацієнтів.

ycranoxydieno karectrehnoe cobrajjeinc artopcrnx pęzyjpratob c
pęzyjpratamn, upęjctabjichpmiin b hezabnccmrix nctoqnhkx, no nyjchino

ncorj3oBari cparhcne artopckx jaihpx n pegyjhpatob, nojyhehpx
page no pacmarnbraemn temarhke, b tom nrcje no nyhehno
sunjemojorhcekn cocgehnocten COVID-19, upjejtarbjehpx otehcetbhpm
nappy6ekhpm nccje/joharjejmn, tyo cootbectbyet saunuhamepm pegyjhpatam;

Ниже описаны различные способы применения нанесения краски на поверхность изделия.

3apý6ekhon intepartype;

reopra noctopha ha nbrechtix n hyporeptamix jaahpik
chimnojorinhecrux n moheryjapho-gnojorinhecrux nccjegjorann,
penupegehtiarinbocin ahaninsnpymoñ bielogprn, coriacygetca c ouyginobauhpmi
skuepemhetajipmin jaahpim no teme jincceptraunn b oteqecbrehion n

ochorabnji ha jzannpix jnnjcmnojoiuycekrx n jzaoopatophpx nccjejorahn;

Жир скреплен металлическими палочками, ножнички на
цепи и шарнире обоймы суппорта сдвигаются вправо, а
затем влево, при этом вращающий момент передается
на колесо. В результате колесо вращается вправо, а
затем влево, что соответствует движению колеса вправо
и влево.

Olikeka jocotrebchotin pegyjtratorb nccjejorahn bibanija:

COVID-19, c ybereinhem ngeehna
ha/soopa 3a CCOVID-19, c ybereinhem ngeehna
ncholipseymix norasatreieñ n oþpema ñahnix upn pagote b nojolohrix Bl-
cncigmax no3orjacionix pacimintis n yiyointis ngeehna
cncigmax no3orjacionix pacimintis n yiyointis ngeehna

haloja sa COVID-19;

COBPMEHHPIMN UPE/ICRABIEHNMN O6 JUN/EMNIECKOM UPOLIECE COVID-19.
OCHORHPIE HOJOKHENNA, PE3YJIPATRI N PPIROJPI HOJOCBPI COUACYOTCA C

KOJIEUTYAJPHOCIN N B3AMOCB3AN PPIROJPI.
HEUPOTRNPBEGHNBON METO/JOJONIECKON MIAFOPMPI, NJCNGNUN NUNN,
HOJTCBPK/JAETCA HAJNNGCM HOJCIEJOBATEJPHORO HJIAHA NCJCIEJOBASHNA,
HPOGJEMPI N COOTBETCTBYER KPNTEPNAK RHTPENHRO EJNHCTRA, TTO
JLNCCEPRAJUNA OXBAPBIAER OCHORHPI BONPOCAI NOCTARJIEHHON HAYHON
KOJCEPHEHNAX, KOHPPCCAX N CPE3/IA.

HO CHENJAJPHOCIN «JUN/EMNIOJIONNA». PE3YJIPATRI JNCCCEPRAJUNO
PERKOMEJJOBAHHPIX BAK PФ JUJA UYGINRASUN OCHORHPI PE3YJIPATOB JNCCCEPRAJUN
OYGINRORAO 19 HEARTHPIX PAGOTRI, B TOM NJCIE 3 CTRBN R NJJAHNAX,
HOJOKHENNA, PPIROJPI, UPAKTNGECKNG PERKOMEJJAUN. ILO TEME JNCCCEPRAJUN
HPOBECJIEHO O6OGMENE N AHJINS HOJYHEHPIX JAHNPIX, CPOPMYJNPORAHI HAYHPIE
GOOP, CNTCEMANJAUJA N CTANCTNGECKA OGPAGOTKA HOJYHEHPIX JAHNPIX,
MAREPNAJA N NHOPMAJUN HEODXOJNMON JUJA AHJINA. JLNHO ARTOPM UPORBIEHPI
HOJIEJOBASHNA, CPOPMYJNPORAHI HEJIP N 3AJAHN, CUIJAHNPOBAH N OPRAHNSOBAH GOOP
OTHECTBEGHPIX N SAPYGEKHNIX HAYHPIX UYGINRASUN N O TEME JNCCCEPRAJUNO
B HOJYHEHNN NCXOJNPIX JAHNPIX N HAYHPIX SRECHENMETHA: HPOBECJIEHO AHJINS
JLNHPRIN BKJAI CONCKATJIA COCTONI R HCOCP/ICRBEHMOM YACCTIN CONCKATJIA

PE3YJIPATRI NCJCIEJOBASHNA KAK O6OCHOBAHNPIC N NOCTOBEPHPIE.
PEHPE3EHTNABHPIX JAHNPIX. BCE TTO NO3BOJNTER CNTTRAP UPE/ICRABIEHPIE
MAREPNAJA ABTAETCA NOCTAHOHPIM JUJA PEMEHNA NOCTABIEHHPX 3AJAH N HOJYHEHNA
COOTBETCTBORAJI NOCTABIEHHON UJEN, A O6EM N KAHCTBO UPORAHNSNPORAHI O
JUN/EMNIOJONIECKON N JIA6OPATOPHOH NHOPMAJUN, JNSAHN NCJCIEJOBASHNA

NCJCIEJOBASHNA COBPMEHHPIMN METO/JNPK GQOPA N OGPAGOTKA NCXOJNPIX
JUN/EMNIOJONIECKNX OCOGEHNUCTEN N UPORABIEHNN JUN/EMNIECKO TO UPOLIECE
COVID-19;

Использование современных методологических подходов, статистическая обработка цифровых данных, объективность выбора в изложении концептуальных положений диссертации и правильная интерпретация научных результатов и выводов позволяют считать полученные результаты достоверными и обоснованными.

Комиссия диссертационного совета пришла к выводу о том, что диссертация представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата (доктора) медицинских наук.

Диссертация соответствует профилю диссертационного совета.

В качестве ведущей организации рекомендуется утвердить Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации (ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ).

В качестве официальных оппонентов предлагаются:

Асланов Батырбек Исмелович - доктор медицинских наук, доцент, заведующий кафедрой эпидемиологии, паразитологии и дезинфекции Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Фельдблум Ирина Викторовна – доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой эпидемиологии и гигиены Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего

образования «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

12.04.2024г

Заключение подготовили:

Доктор медицинских наук

Orlova O.A.

Доктор медицинских наук, член-корр. РАН

Tutselfyan A.V.

Доктор медицинских наук

Шулакова Н.И.

